



# 特區政府舉行國慶75周年酒會 李家超：識變求變破瓶頸補短板除障礙 同乘改革東風 與國家共進步

香港特區政府昨日在香港會展中心舉行中華人民共和國成立75周年國慶酒會。香港特區行政長官李家超在酒會上致辭時表示，世界百年未有的大變局正加速演進，香港亦處於關鍵的經濟轉型期。在前進的道路上，會有挑戰，但香港機遇大於挑戰，必須因地制宜，不斷改革，識變、求變、破瓶頸、補短板、除障礙，同時固本培元，鞏固和提升香港的優勢，積極開拓新發展領域，充分把握機遇，讓市民分享發展紅利，同時以自身所長貢獻國家所需。「『浩渺行無極，揚帆但信風。』願我們一起，乘二十屆三中全會東風推進改革，與國家同進步、共繁榮，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。」

●香港文匯報記者 胡恬恬

香港特區政府昨日上午在灣仔金紫荊廣場隆重舉行升旗儀式，全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、中央駐港維護國家安全公署署長董經緯、外交部駐港特派員崔建春、解放軍駐港部隊司令員彭京堂、香港特區終審法院首席法官張舉能，以及特區政府主要官員、立法會議員、社會各界知名人士出席。升旗儀式結束後，一眾嘉賓移步香港會展中心參加國慶酒會。

李家超在國慶酒會上致辭時表示，10月1日是中華人民共和國成立75周年的大日子；是香港特區完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任和歷史使命後的首個國慶日；是香港完善地區治理、重塑區議會後的第一個國慶日。回顧過去四分之三個世紀，中華民族實現從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。75年來，國家積極對外開放，堅持以人民為中心。

## 國家永遠是港最堅強後盾

他強調，在國家發展的道路上，香港一直是參與者、貢獻者和受益者。香港的發展離不開國家，國家永遠是香港最堅強的後盾。國家發展一日千里，在前行的路上，香港會繼續發揮「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，把握機遇，全力拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福。

## 強化自身優勢進一步深化改革

首先，香港會繼續強化自身優勢，抓緊發展機遇，讓一個個「金字招牌」更加閃亮。他表示，上周公布的《全球金融中心指數》報告顯示，香港金融中心地位排名躍升為全球第三位，位居亞太區第一，充分顯示香港金融體系和營商環境的堅韌實力，亦證明政府的政策方向正確。

在海運及港口發展方面，香港將大力發展高增值海運和專業服務，結合內地與香港之間的海空、陸空多式聯運，協同發展。隨着三跑道系統今年完成，香港國際航空樞紐地位將進一步突顯。

香港在建設國際創科中心的進展亦獲得肯定，「搶企業」、「搶人才」做到成績獲得認同。

第二，香港要進一步深化改革，發展經濟，改善民生，團結各界共同推動香港由治及興。李家超指，本屆政府上任以來，求變求進，扭轉了經濟負增長的困局，兩年多以來家庭每月收入增加約2,800元，增幅超過10%，香港接近全民就業。

「我的目標是市民有更好的生活，居住有更好的房屋，青年有更好的發展，長者有更好的照顧，社會關愛共融，市民安居樂業。」他表示，特區政府會繼續以維護國家主權、安全、發展利益為最高原則，弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，團結社會各界，把愛國愛港熱情轉化為具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興。

第三，香港要繼續主動融入國家發展大局，當好國內國際雙循環的「超級聯繫人」和「超級增值人」，全面提升香港的國際競爭力。香港會繼續積極對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略。

李家超表示，共建「一帶一路」已經踏入下一個金色十年，香港作為「一帶一路」倡議的功能平台，積極拓展在東南亞、中東、北非等「一帶一路」市場的經貿網絡，將繼續擴大各種交流合作，發揮更大的橋樑作用。



●香港特區政府昨日舉行中華人民共和國成立75周年國慶酒會。

香港文匯報記者曾興偉 攝



●熊貓主題打卡區十分受歡迎。

香港文匯報記者胡恬恬 攝

## 酒會多處見熊貓 賓客拍照讚可愛

今年香港喜事連連，國家隊和香港隊先後在巴黎奧運會和殘奧會取得驕人成績。日前，一對大熊貓龍鳳胎在香港海洋公園出生，中央贈港的一對大熊貓也順利來港。香港社會因此掀起奧運熱、熊貓潮。

在昨日的國慶酒會上，香港文匯報記者發現，酒會現場設立多個慶祝國慶的拍照打卡區，尤以充滿運動、熊貓主題元素的區域十分受歡迎。熊貓元素不只在打卡區，現場還有熊貓圖案的點心、熊貓公仔的擺件，到處都可以看到可愛的大熊貓圖像。記者留意到，不少外國賓客在取餐時都紛紛對熊貓圖案的點心拍照，大讚可愛。

●香港文匯報記者 胡恬恬



●附有熊貓圖案的綠茶芝士餅。

香港文匯報記者胡恬恬 攝



●特區政府飛行服務隊三架直升機懸掛着國旗、區旗和「75」周年旗幟，飛過維多利亞港上空。

香港文匯報記者曾興偉 攝

## 升旗儀式 飛服隊直升機掛國旗區旗飛越維港



●金紫荊廣場升旗儀式。

香港文匯報記者曾興偉 攝

香港特區政府昨日在金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式。上午7時50分許，護旗方隊在香港警察樂隊演奏的《歌唱祖國》樂曲聲中，邁着整齊的中式步操步伐邁入廣場，走向旗杆。隨後全場肅立，行注目禮，面向國旗與區旗，高唱國歌。國歌響起的瞬間，旗手將國旗、區旗撒向空中，國旗與區旗一同徐徐升起，迎風飄揚。

與此同時，特區政府飛行服務隊三架直升機懸掛着國旗、區旗和「75」周年旗幟，飛過維多利亞港上空。消防處滅火輪駛過維港水面，噴灑起高高的水柱，向偉大的祖國致敬。

●香港文匯報記者 胡恬恬

## 特首引用詩句源出唐代詩人

### 話你知

特首李家超在國慶酒會上致辭時引用的詩句「浩渺行無極，揚帆但信風」，出自唐代詩人馬戴所寫的五言律詩《送樸山人歸新羅》。詩句描寫在遼闊無邊的大海，揚起帆乘着風安穩地航行，寓意香港乘着中共二十屆三中全會的東風推進改革，與國家同進步、共繁榮，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

●香港文匯報記者 黃子晉

陳茂波昨日帶初中學生參觀「盛世啟航——新中國成立75周年成就」展覽。陳茂波Fb圖片

## 文化自信 Cultural Confidence



●卓永興昨日在灣仔鵝頸街市熟食中心與享用飲食優惠的市民傾談。

## 官員分享精彩節目 回顧新中國發展成就

香港文匯報訊（記者 黃子晉）香港特區政府與社會各界昨日舉辦多項活動與全港市民同賀國慶。特區政府多位官員昨日在社交平台分享自己所參與的精彩節目，包括帶領初中學生參觀展覽、與市民一同欣賞音樂會、與義工交流、到街市向市民派發國慶日紀念品、與家人參觀展覽、出席書展等，共同回顧新中國的發展成就。

### 財爺率初中生參觀盛世展

財政司司長陳茂波昨日帶領一班初中同學到香港歷史博物館和香港科學館參觀「盛世啟航——新中國成立75周年成就」展覽。他說，自己和學生們都對國家的非凡成就感到自豪，希望作出更積極貢獻，而很高興學生們擁抱創新科技，希望他們更多學習人工智能相關的知識，裝備好自己，相信必定能為國家、為香港的發展作出更大貢獻。

### 卓永興到灣仔大買特買

政務司副司長卓永興在出席國慶升旗儀式和酒會後，就到灣仔享用飲食和購物優惠。他先到灣仔交加街的露天市集選購內地土特產、衣

物、零食。之後到一家茶室，品嚐港式美食，點了多種食品如蝦多士、熱狗、雪糕涼粉等，享用全日全單七五折的優惠，大快朵頤。最後，他又到鵝頸街市熟食中心，以七五折價錢買多種燒味和咖喱羊腩。

他又與市集商販和市民交談，喜見很多市民十分支持政府牽頭聯繫社會各界，為國慶推出多樣特別優惠和活動，涵蓋公共交通、文化藝術、消閒娛樂、餐飲消費、獎賞活動等。他呼籲市民享用各種優惠和參與豐富的慶祝活動，親身感受國慶節的歡欣喜悅。

### 派紀念品選購圖書

發展局局長甯漢豪與家人一同參加古物古蹟辦事處在香港文物探知館舉行「國慶古蹟悠遊日」，包括欣賞「古音重現——編鐘鑄磬75分鐘音樂會」、參與文物古建襟章製作工作坊等活動，又與義工和市民交流，與民同樂。甯漢豪說，很高興看到大家樂在其中，誠意邀請市民踴躍參觀該館的文物展覽，一睹珍貴文物，探索國家深厚的文化底蘊。

勞工及福利局局長孫玉菡就與太太到位於中環必列者士街的香港新聞博覽館參觀，了解香

港新聞業百年變遷。孫玉菡在社交平台介紹道，由昨日（1日）至6日期間，新聞博覽館的新聞體驗遊戲一律可享優惠價，特選紀念品亦以優惠價發售，歡迎市民親臨體驗當記者和主播的日常工作。

食物環境衛生署轄下街市、熟食中心、小販區和小販市場，今年派發約20萬份國慶日紀念品予市民。環境及生態局局長謝展寰昨日到大角咀街市，向販商和街坊派發有關國慶日紀念品，與市民一同慶祝國慶，同時亦視察了「廚餘再生俠」的運作情況等。

香港的公共圖書館、書店在國慶期間舉行了不同主題書展。財經事務及庫務局局長許正宇昨日到公共圖書館閱讀「崢嶸歲月，慶祝建國75周年」主題書籍展覽的圖書。許正宇希望年輕讀者可透過展出書籍加深認識祖國發展，進一步增加對國家的歸屬感。

教育局局長蔡若蓮到書店參觀「閱讀經典·與時同行」主題書展，選購了《孔子的生活智慧》和《敦煌的故事》，希望能從中更深入地了解中國傳統哲學和文化等。她鼓勵市民多閱讀，發掘中華文化的深厚底蘊，關心國家的最新發展。